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KERTAUS

* Merkkijono voi olla tyhja tai koostua yhdesta tai useammasta

merkista.

* Merkkijonoihin tallennetaan yksittaisia merkkeja, sanoja, lauseita

tal vastaavia.

* Indeksi kertoo merkin jarjestysnumeron jonossa.
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KERTAUS

 Merkkien indeksointi alkaa nollasta.

* Ensimmainen merkki merkkijonossa on indeksin nolla kohdalla,

toinen indeksin yksi ja niin edelleen.

e

W

i YLIOPISTO

Oppimisanalytiikan keskus

D

Y#’é TURUN



KERTAUS

* Merkkijonojen yhdistaminen tapahtuu + -operaattorin avulla:

nimi = "Pekka" + + "Python™
print(nimi)
* Merkin tai alijonon poimiminen merkkijonosta tapahtuu [ ]-operaattorilla:
merkkijono = "Python”
print(merkkijono[4])
print(merkkijono[1:3])
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MERKKIJONOMETODIT

* Metodit ovat Pythonissa valmiina olevia ohjelmia, joita voidaan

kayttaad apuna ohjelman kirjoittamisessa.

* Pythonissa on useita metodeja, joilla merkkijonoja voidaan

kasitella.
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LUKUIJEN JA

MERKKIJONOJEN YHDISTAMINEN

* Merkkijonoihin voidaan yhdistaa muun tyyppisia arvoja

kayttamalla str()-metodia.

* Metodi muuttaa parametrina annetun arvon merkkijonoksi:

ika = 18
ika_jono = str(ika) + " vuotta" # "18 vuotta”
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LUKUJEN JA “
MERKKIJONOJEN YHDISTAMINEN

* Ruudulle tulostaessa voidaan kayttaa myds pilkkua erottamaan eri
tyyppisia arvoja:

ika = 17

print("Han on", ika, "vuotta vanha.")
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MERKKIJONON PITUUS

» Merkkijonon pituus voidaan palauttaa metodin 1en() avulla.

* Metodin sulkujen sisalle kirjoitetaan merkkijono tai sen

merkkijonomuuttujan nimi, jonka sisaltaman merkkijonon pituus

halutaan selvittaa.

* Metodi palauttaa kokonaisluvun, joka kertoo merkkijonon

merkkien maaran.
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MERKKIJONON PITUUS

* Merkkijonon pituuteen lasketaan kaikki sen sisaltamat merkit,

myOs valilyonnit ja erikoismerkit.

Merkkijono Pituus

"Moi" 3

"Hei kaikki™ 10
1

"Tama on lause." |14
o)
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ESIMERKKI

mjono = "abcdef""

print(len(mjono)) # tulostaa 6

mjono2 = mjono[1l] + mjono[3]

print(len(mjono2)) tulostaa 2

pituus = len("ab" + "cd")

print(pituus * 2) tulostaa mita?
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MERKKIJONON PITUUS

* Merkkijonon viimeinen merkki |[6ytyy indeksin len(merkkijono) - 1

kohdalta.
s = "merkkijono” s = "merkkijono"
n = len(s) n = len(s) - 1
k = s[n]
0O 1 2 3 45 6 7 8 9
merkkijonm/
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ESIMERKKI

mjono = "Python”
eka = mjono[9]
vika = mjono[len(mjono) - 1]

print(eka, vika)
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ALIJONON ETSIMINEN

* Metodi find () palauttaa tiedon siita, mista indeksista alkaen

annettu alijono loytyy merkkijonosta.

* Metodi palauttaa -1, jos alijonoa el |1oydy merkkijonosta ollenkaan.

<merkkijono>.find(<alijono>)
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ALIJONON ETSIMINEN

* Metodi palauttaa kokonaislukuna alijonon 1. indeksin:

nimi = "ViLLE"

indeksi = nimi.find("LLE") L L E
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ESIMERKKI

mjono = "Python”
print(mjono.find("Py")) # tulostaa 6
print(mjono.find("hon")) # tulostaa 3
print(mjono.find("ton")) # tulostaa -1

sanoja = "el ole helppoa ei”

print(sanoja.find("ei")) # tulostaa ©
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ALIJONON KORVAAMINEN

* Metodi replace() luo uuden merkkijonon, jossa kaikki

ensimmaisen alijonon esiintymat on korvattu toisella alijonolla.

<merkkijono>.replace(<korvattava>, <korvaava>)
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ALIJONON KORVAAMINEN

nimi = "ViLLE"

vaihto = nimi.replace("LLE", "11la")
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ALIJONON KORVAAMINEN

mjono = "ala”
vaihto = mjono.replace("a", "oma") "omaloma"
o m aj|ljo m a
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ESIMERKKI

mjono = "Python”
print(mjono.replace("P", "J")) # tulostaa Jython
elain = "kissa"

sana = elain.replace("s", "k") # kikka

kirjain = "k"
sana = sana.replace(kirjain, "")

print(sana) # tulostaa mita?
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KYSYMYS

* Mita seuraava ohjelma tulostaa? Miksi?
mjono = "Python"
mjono.replace("h", "s")

print(mjono)
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VASTAUS

* Ohjelma tulostaa alkuperdisen merkkijonon Python.

* replace-metodi ei muuta alkuperaista merkkijonoa, vaan luo

uuden merkkijonon, jossa alijonot on korvattu.

* Jos uusi merkkijono halutaan talteen, se pitaa siis tallentaa

Jjohonkin muuttujaan.
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ELI...

e ...esimerkiksi nain:

mjono = "Python”

mjono2 = mjono.replace("h", "s"

e ...tal korvaten muuttujan merkkijono uudella merkkijonolla:

mjono = "Python”

mjono mjono‘r\eplace("h", "S")
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SYOTTEIDEN LUKEMINEN

» Usein ohjelmissa on tarkeda lukea kayttajalta tietoa.

* Pythonissa tama toteutetaan input-lauseella.
input(<kysymys tai ohje>)
« Kayttajan syote taytyy tallentaa muuttujaan, jotta sita voidaan
kayttaa ohjelmassa myohemmin.
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ESIMERKKI

nimi = input("Mika on nimesi?")

print("Hei", nimi)
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SYOTTEIDEN LUKEMINEN

e Kayttajan antama tieto valitetaan ohjelmalle aina

merkkijonotyyppisena.

« Kayttajan syottama tieto voidaan muuttaa toisen tyyppiseksi

muunnosfunktioiden avulla.
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MUUNNOSFUNKTIOT

Funktio Selitys EsimerkKki

str() Muuntaa minka tahansa arvon lukujono = str(15) # "15"
merkkijonoksi (string)

int() Muuntaa desimaalilukuja tai luku = int("38") # 38
numeroita (el pistetta) sisaltavia desimaali = 4.65
merkkijonoja kokonaisluvuiksi kokoLuku = int(desimaali) # 4
(integer)

float() |Muuntaa kokonaislukuja tai desimaali = float(42) # 42.0
numeroita (ja pisteen) sisaltavia desimaali2 = float("53.2") # 53.2
merkkijonoja desimaaliluvuiksi (float) | desimaali3 = float("5") # 5.0
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MUUNNOSFUNKTIOT

* Funktio on metodin alalaji: niita kasitellaan myohemmin tarkemmin.

* Metodi str (), joka esiteltiin ailemmin, on siis yksi muunnosfunktioista.

Se muuttaa minka tahansa tyyppisen arvon merkkijonoksi.

* Muiden muunnosfunktioiden kanssa taytyy olla tarkkana. Merkkijonon

voi muuntaa luvuksi vain, jos se sisaltaa numeroita.
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ika = input("Mika on ikasi?") # Merkkijonosyote: 17
# Muunnetaan syote RokonaisluvuRsi.

ika = int(ika)

# Nyt muuttujalla voidaan Laskea.

uusilka = ika + 5

# Muutetaan uusi 1Rd merRRi1jonoksi1 tulostuksessa.

print("Viiden vuoden paasta olet " + str(uusiIka) + ” vuotta
vanha.”)

# Tulostaa: Viiden vuoden pddstd olet 22 vuotta vanha.
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